

新时代新风尚 聚焦温州移风易俗

我市两地发布婚丧喜庆事宜新规

文成:红事非亲属人情300元封顶 泰顺:丧事非亲人员随礼不超50元

◎商报记者 黄文盈

9月6日下午,文成县召开深化移风易俗改革工作推进会,发布移风易俗工作18条新规。今后,当地党员干部、公职人员等操办婚事带头执行非亲属人情随礼不超300元的标准,婚宴餐标每桌不超过2000元。

当天,泰顺县也发布了《泰顺县操办婚丧喜庆事宜的规定(征求意见稿)》,当地党员干部、公职人员操办丧事,非亲人员收送随礼金额不超过50元,提倡不随礼。

文成:婚宴不超过2000元/桌 人情300元封顶

据文成县推出的移风易俗工作18条新规,在红事方面,党员干部、公职人员需带头执行“三项制度”。宴席餐制,婚宴餐标每桌不超过2000元;人情随礼制,非亲属人情红包最高不超过300元的随礼标准;婚庆报告制,根据组织人事关系,事后10日向所在单位党组织、派驻纪检组(乡镇纪委)报告宴席时间、宴请人数、礼金清单等内容。男女双方婚宴桌数控制在40桌以内,宴请人数控制在400人以内。

白事方面,市民应遵循“五个不超”。丧事殡期原则不超过3天,特殊情况需填写《文成县丧事殡期延长审批表》,经审批后不得超过5天(包括亡故和出殡当天);治丧、悼念、出殡不得超过5个环保可降解式花圈(包括花篮、横匾);乐队人数不超过10人;火化时往返殡仪馆的车辆和出殡(送殡)车辆不超过5辆;丧事酒席不超过10桌(每桌限10人),不使用高档菜品,不设冷盘,菜品数量不得超过14个。

泰顺:丧事随礼不超过50元 提倡不随礼

同一天,泰顺也发布了《泰顺县操办婚丧喜庆事宜的规定(征求意见稿)》,提出两个“封顶”。首先是人情随礼封顶制,操办婚事,非亲人员收送随礼金额不超过300元,不采取回包形式;操办丧事,非亲人员收送随礼金额不超过50元,提倡不随礼。

其次为宴请餐标封顶制。婚宴宴请标准县城不超过2000元/桌,乡(镇)村不超过1500元/桌,宴请控制在20桌、200人以内,正餐1餐;嫁娶双方合办的,宴请控制在40桌、400人以内。丧事提倡不宴请,如举办宴请,宴请控制在20桌、200人以内,宴请标准不得超过婚宴宴请标准。

此外,党员干部和公职人员婚丧事宜应提

前报告。操办婚庆等喜庆事宜在30日前向所辖单位(乡镇)党委(党组)报告,并报所在纪委监委派驻纪检监察组、纪委备案,丧事事宜在办理丧葬手续时报告和备案,并如实填报《党员干部操办婚丧喜庆事宜报告表》、《党员干部操办丧事报告表》。

《规定》还对宴席的场所实行备案制。严禁占道搭棚操办婚宴,各行政村(居)根据本村(居)实际情况,划定专区提供操办婚宴场所;丧事吊唁场所搭棚限3间房子或50平方米以内;如需在划定专区范围外操办宴席事宜的,需向当地综合行政执法中队申请临时占道登记备案。县殡仪馆新馆建成投用后,罗阳镇建成区各行政村(居)必须在殡仪馆集中操办丧事。

教育

温州新增39名省特级教师

本报讯(记者 曾云毕)9月6日,第十二批省特级教师名单正式公布,我省248名教师上榜,温州39人,总数与宁波相同,并列全省第二,杭州以47人位居全省第一。

浙江省特级教师从1979年开始评选,4年评一次。在历届省特级教师评选中,我市评上的特级教师少则几位,多则10余位,直到2010届评选出22人,2014届上升至39人,2018届也是39人。据悉,最近两届特级教师评选的推荐名额是根据各地教师数量基数按比例分配。温州是浙江省的教育大市,拥有11万名中小学(幼儿园)教师,所以,2014届我市分到特级教师评选的推荐名额是69个,但随着近年来教师总数下降,我市这届拿到的名额也少了,只有60个。

“配额少了,最终获评人数是持平的,这意味着,我市教师竞争力更强了。”市教育局有关人员介绍,今年省特级教师的参评门槛较往年有所提高,如新增“义务教育学校教师须具有2所及以上学校的工作经历”、“申报德育特级教师的,原则上应有不

少于10年的班主任经历”等要求。这次上榜这么多教师,具有温州特色的教师培养机制功不可没。上榜的39位特级教师中,有36位出自温州市名师,包括名校长、名教师、名班主任、正高级教师、教授级中学高级教师等。除名师培养机制,我市还实施了中小学“百名领军教师”高级研修项目,为我市第一层次骨干教师和富有潜质的优秀教师,搭建学习提高、交流互动、总结反思的平台,为省特级教师评选储备人才。

据悉,我市目前有在职特级教师117人。其中,70后异军突起,共有67人,占一半以上,60后46人,50后1人,80后3人。如果按学段分,在职特级教师最多的集中在高中,为46人,其次是小学35人,初中31人,幼儿园的特级教师更是“凤毛麟角”,总共只有5人。



扫二维码看名单

我市189所校外培训机构上“黑名单” 均无证无照,部分已关闭,部分近期计划取缔

本报讯(记者 曾云毕)9月6日,市教育局公布首批无证无照校外培训机构名单,“智慧教育”“永强高复”等189所机构上了“黑榜”。它们均无证无照,部分通过前期整改已关闭,还有部分因存在安全隐患或有不良行为近期计划取缔。

“无证无照校外培训机构名单”是指没有办学资质的校外培训机构名单。首批“无证无照校外培训机构名单”即首批校外培训机构“黑名单”,指通过前期整改已关闭以及近期计划取缔的存在安全隐患或有不良行为,且无证无照的校外培训机构名单。

“鉴于校外培训机构专项治理工作是一个动态过程,各地将坚持整改与排查并重,并坚持‘半月一报’制度,稳步推进第二阶段整改工作。”市教育局有关人员介绍,我市校外培训机构专项治理工作于今年年

初启动,从6月12日开始,从深度排查转入全面整改阶段。截至7月30日,全市共排查出校外培训机构5840所,其中,有证照905所,占15.5%;1036所已经整改,占机构总数的17.7%。全市存在安全隐患的培训机构共2002所;已经整改1005所,占50.2%。全市存在违规开展学科类的培训机构共345所;已经整改186所,占53.9%。

全市各地均已因地制宜建立起有效的工作机制,并取得了阶段性的明显成效。

据悉,我市此前已发布首批校外培训机构“白名单”,649所证照齐全、无不良办学行为且质量较高、管理规范校外培训机构上榜。



扫二维码看名单

韩国版“孔子学院”在温开课了 温州世宗学堂举办首期开学典礼

本报讯(记者 刘海丹 通讯员 马丽文)浙南地区第一所世宗学堂开学啦!9月4日下午,由浙江东方职业技术学院与韩国朝鲜大学合办的“温州世宗学堂”开学典礼暨第六期韩国语学堂表彰大会举行。

据了解,世宗学堂是由韩国政府出资,世宗财团统一管理,面向对韩国语学习有兴趣的外国人提供实用韩语课程和韩国文化体验课程,旨在通过文化交流扩大韩国和各国间的协作,实现语言文化的多样性,被称为韩国版的“孔子学院”。截至目前,全球已开设171所世宗学堂,中国有24所。今年5月获批成立的“温州世宗学堂”

是浙南地区第一所。

温州世宗学堂不是东方学院首次将韩语教学与韩国文化引进教学。自2015年9月起,东方学院就已与韩国朝鲜大学共建韩国语学堂,至今已顺利举办六期,设有社会公益班级14个,校内兴趣班38个,留学班12个,总人数1700人左右,学生学习结束并通过考试后将获得两校共同颁发的研习证。世宗学堂则是韩国语学堂的“升级版”,将开设初级、中级和高级三个级别课程,学生完成各阶段学习,并通过韩国政府认可的专门考试后,将获得韩国政府颁发的“世宗学堂韩语水平资格考试资格证”。

规范

曾经立案

可能存在
违法行为

立案

鹿城500家门诊部实行四色预警机制 黄橙红三色被列为监管重点

本报讯(记者 李杨慈)昨天,记者从鹿城区卫生监督所了解到,市区近500家门诊部、诊所将进行分级分类管理,被标注黄色、橙色、红色的门诊部将被卫生监督部门列为监管重点。

今年6月份以来,鹿城卫生监督所对辖区近500家门诊部、诊所进行系统筛查,并结合国家及省级双随机监督、各类专项检查、举报投诉和日常检查等行动,将辖区门诊部、诊所进行分级分类管理,并建立“红、橙、黄、绿”4种色调预警和黑名单管理机制,完善鹿城区门诊部、诊所的依法执业、医疗质量安全、传染病防治等工作。

据悉,鹿城卫监根据医疗质量安全管理,对辖区内门诊部、诊所违反医疗卫生相关法律法规被立案处罚、投诉、巡查等信息进行收集、分析、评估。执法人员结合执法实践,对辖

区内的门诊部、诊所可能产生医疗质量和医疗安全的潜在因素和风险进行预警监管,依次设立绿色、黄色、橙色、红色预警颜色。

此外,卫生监督部门还对多次受到处罚或投诉且调查后违法行为属实的门诊部和诊所建立黑名单制度。

“绿色代表规范、黄色代表曾经立案、橙色代表可能存在违法行为、红色代表立案。”鹿城区卫生监督所工作人员介绍,被标注为绿色的医疗机构,执法人员开展常规的业务指导和督查,同时视情况可减少检查频次;被标注黄色、橙色、红色三种色调的医疗机构,被作为监管重点,执法人员采取相应预防措施,进行监测防控。提高鹿城区门诊部、诊所的医疗质量安全,预防医疗纠纷、避免医疗事故,营造良好的医疗环境,维护患者的就医权益及身心健康。